ĐÁP ÁN ĐỊA 10 HKI 2017 – 2018

Câu 1: (3.5 điểm)
· Dân số thế giới
- Năm 2001 là 6.137 triệu người
- Năm 2005 là 6.477 triệu ngườià 6.477 triệu 
- Dân số thế giới đến ngày 22/3/2017 là 7,49 tỷ người
- Quy mô dân số thế giới… ngày càng lớn.
· Tình hình phát triển dân số thế giới
- Thời gian dân số tăng thêm 1 tỉ người càng rút ngắn từ 123 năm xuống… 32 năm, 15 n
[bookmark: _GoBack]- Thời gian dân số tăng gấp đôi cũng rút ngắn…ừ 123 năm còn 47 năm.                                                          - Tốc độ gia tăng dân số nhanh, quy mô ngày càng lớn đặc biệt từ nửa sau thế kỉ XX do tỉ lệ tử vong giảm nhờ… những thành tựu của y tế, c
Câu 2: (3.5  điểm) 
· Phân bố dân cư không đều trong không gian
- Năm 2005 mật độ dân cư trung bình: 48 người/ km248người/ km2
- Tập trung đông: Tây Âu (169), Nam Âu (115), Ca ri bê (166), Đông Á (131), Đông Nam Á (124),...
- Thưa dân: Châu Đại Dương (4), Bắc Mĩ (17), Nam Mĩ (21), Trung Phi (17), Bắc Phi (23).
· Đô thị hóa là quá trình kinh tế xã hội mà biểu hiện của nó là sự tăng nhanh số lượng và quy mô của các điểm dân cư đô thị, sự tập trung dân cư trong các thành phố nhất là các thành phố lớn và phổ biến rộng rãi lối sống thành thị.
· Đặc điểm của quá trình đô thị hóa:                                             
- Dân cư thành thị có xu hướng tăng nhanh
- Dân cư tập trung vào các thành phố lớn và cực lớn
- Phổ biến rộng rãi lối sống thành thị: Kiến trúc, giao thông, công trình công cộng, tuân thủ pháp luật, ….
Câu 3: (3 điểm) 
-Vẽ đúng biểu đồ tròn (2đ) , nếu sai biểu đồ :0 đ. Sai tỉ lệ trong biểu đồ trừ 0,5 đ/ 1 tỉ lệ
Thiếu tên , số liệu  , chú thích ....trừ 0,5 đ
· Nhận xét : có sự khác nhau  giữa các nước (1đ)
· Các nước  đang phát triển  có tỉ lệ khu vực 1 cao nhất (số liệu) như Ấn độ 
Các nước  phát triển  có tỉ lệ khu vực 3 cao nhất (số liệu) , tỉ lệ khu vực 1 thường rất nhỏ (số liệu) như Anh
